

# 无冕之王 终摘金

## 第七金!“四朝元老”齐广璞圆梦

129分完成世界最高难度

中国骄傲

纵身一跃,放手一搏!2月16日晚,自由式滑雪男子空中技巧决赛中,经过两轮激烈争夺,齐广璞在半决赛拿出了5.0的难度并高质量完成,最终以129分获得冠军。贾宗洋获得第七名。



齐广璞

在此前自由式滑雪男子空中技巧角逐中,贾宗洋在平昌冬奥会拿过银牌、索契冬奥会拿过铜牌,齐广璞冬奥会最好成绩是索契冬奥会第四。北京冬奥会上两位老将已经有一枚混合团体的银牌入账,现在齐广璞圆奥运奖牌的金色之梦。2006年意大利都灵冬奥会,韩晓鹏在男子自由式滑雪空中技巧比赛中夺冠后,中国选手时隔16年再度摘得该项目冠军。加上徐梦桃此前获得女子空中技巧冠军,中国队在北京冬奥会包揽自由式滑雪空中技巧男女冠军!以及一枚混合团体的银牌。2金1银,无愧中国冬季项目的梦之队。

空中技巧被誉为“冒险家的游戏”。这个项目的博弈,涉及动作难度、临场应变、心理调节等多

方面因素,胜负往往就在一跳之间。就在前几天的团体项目比赛中,因小小失误,两位老将未能登上最高领奖台。再拼这一次,他们顶住了压力、捍卫了荣誉,更是战胜了自己。

通往成功的路总是荆棘遍布。齐广璞一直被誉这个项目“世界难度第一人”,但过去三次奥运之旅,他从未登上领奖台。特别是平昌冬奥会上,齐广璞决赛首轮排名第一,却在次轮落地时出现失误,无缘前六名争夺。贾宗洋在索契冬奥拿到铜牌后意外遭遇粉碎性骨折,几乎断送了运动生涯。这位“钢铁侠”与伤病对抗三年后,才重新站到赛场。可以说,今天他们站在赛场,就已经是胜利,最终的佳绩更是岁月给予热爱与拼搏的

回答。

莫问前路,战至终章,这样的意志闪耀在空中技巧整个团队中。作为中国最早开展的雪上运动之一,自由式滑雪空中技巧曾是我国在雪上唯一的“拳头项目”。截至2018年,中国队在冬奥会该项目上共收获1金6银4铜。也正是因为多次与金牌擦肩而过,很多人发出“怎么总差一点”“银牌魔咒何时打破”的疑问。这支坚强的队伍不断总结经验,从来没有丧失过想赢的心,一分一分去拼,一步一步去走。如今的佳绩已经证明,突破可能会迟到,但一定会来到,奋斗者的传奇永远未完待续。据《北京日报》

本届冬奥会,是齐广璞的最后一次奥运之旅  
新华社发



今日看点

### 谷爱凌出战 U型场地资格赛 河南速滑选手再登场

本报讯(郑报全媒体记者陈凯)2月17日,北京冬奥会将在6个项目上产生6枚金牌。已经在本届冬奥会上斩获1金1银的中国名将谷爱凌将出战自由式滑雪U型场地资格赛,该项目也是中国名将谷爱凌的主项;已经在本届冬奥会速度滑冰女子500米比赛中获得第12名的河南选手金京珠,将再度在速滑女子1000米比赛中登场亮相,全力以赴争创佳绩。此外,女子冰球将展开冠军争夺战,加拿大队和美国队北美两强狭路相逢,两支队伍将为观众带来世界最高水平的女子冰球巅峰对决;花样滑冰将进行女子单人自由滑比赛,群芳争冠美不胜收的场景将在该项比赛中精彩启幕。

自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛(9:30)  
女子冰球冠军决赛(12:10)  
速度滑冰女子1000米(16:30)  
花样滑冰女单自由滑(18:00)

自由式滑雪障碍追逐赛开赛

## “功夫少女”今日闪亮登场

河南力量

本报讯(郑报全媒体记者郭韬略)今天上午11点半,冬奥会女子自由式滑雪障碍追逐赛将在张家口云顶滑雪公园正式揭开战幕,“功夫少女”冉鸿运届时将登场亮相,她也是参加本届冬奥会的河南选手当中,最后一位出场的。

今年19岁的冉鸿运,曾经在塔沟武校习武6年,2018年通过跨界跨项选材计划,经由郑大体院输送到国家滑雪集训队。常年习武打下的良好身体素质和心理素质,让冉鸿运在转项之后很快就崭露头角。2019年4月又在美国国家锦标赛中获得自由式障碍追逐赛冠军,

成为中国在这个项目上的佼佼者。

在冬奥会参赛资格选拔中,冉鸿运不仅达到了国际雪联的积分标准,而且在中国选手中排名第一,从而获得了参加北京冬奥会的入场券。此前的冬奥会上,还没有过中国选手站到过自由式滑雪障碍追逐赛的赛场上,因此能够入围冬奥会,冉鸿运已经创造了历史。

根据赛程,女子自由式滑雪障碍赛的资格赛将在17日上午11点30分准时开始,淘汰赛则将在14:00开始,当天下午就将产生该项目的冠军。

进入闭环之后,冉鸿运一直跟随教练进行最后的备战,在此前的适应性训练中也表现出了不错的状态。去年11月份,冉鸿运曾在云顶滑雪公园参加了世界杯资格赛,所以对于这个赛道相当熟悉,这也是她的优势之一。从实力上讲,相比世界顶尖高手,冉鸿运还是有一定差距,所以“比出最好的自己”是她的参赛目标:“能够登上冬奥会的舞台,我是幸运的,也已经是一种突破,在比赛中我要努力发挥出自己最高水平,有更好的表现,尽可能走得更远,为此我也做好了充分准备。”